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ATA DE REUNIÃO – COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
 
 

Sessão Ordinária nº 004/2020 

Data: 29 de abril de 2020. 

Hora: 14:00h. 

Local: Sala nº 311 do 3º andar do IPAJM. 

 

Presenças: 

Bruno Tamanini Lopes - Membro do Comitê de Investimentos; 

Edmilson Nunes de Castro - Membro do Comitê de Investimentos; 

Tatiana Gasparini Silva Stelzer – Membro do Comitê de Investimentos. 

 

Ordem do Dia: 

1. Cenário Político e Econômico Atual; 

2. Realocação de Recursos; 

3. Assuntos Gerais. 

 

Item 01 – Cenário Político e Econômico Atual: 

No dia 29 (vinte e nove) de abril do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 14:00 (quatorze) horas, 

na sala 311 (trezentos e onze) da sede do Instituto de Previdência dos Servidores do Estado do 

Espírito Santo - IPAJM, deu-se início a 4ª (quarta) Reunião Ordinária dos Membros do Comitê 

de Investimentos, tendo a palavra o Sr. Bruno Tamanini Lopes, inicialmente, informou que a 

reunião está sendo realizada com um dia de antecedência em relação à última quinta-feira do 

mês, em face do revezamento de funcionários que está sendo feito em função da pandemia 

do Corona Vírus, visando garantir o distanciamento social tão necessário nos tempos atuais. 

Dando prosseguimento à sua fala, fez uma explanação quanto ao Cenário Político doméstico, 

com enfoque no que o Presidente Bolsonaro tem dito e feito nos últimos dias. O Presidente 

Bolsonaro, desde que de fato começou a pandemia no Brasil, tem adotado um tom 

negacionista sobre a COVID 19, afirmando reiteradamente que essa doença não passa de uma 

gripezinha não sendo necessário o isolamento social, podendo ser enfrentada com a 

manutenção das atividades econômicas nos níveis pré-pandemia, isolando apenas os mais 

idosos. O Presidente tem manifestado que a paralização da atividade econômica, levará 

milhões de pessoas ao desemprego com a quebra de muitas empresas além de um aumento 

brutal da dívida pública, de forma desnecessária. Tal posicionamento não tem sido adotado 

em lugar algum do mundo, pelo contrário, o que se tem feito é a implementação das 

recomendações da Organização Mundial de Saúde – OMS no sentido de aplicar o isolamento 

social, de forma horizontal. O próprio Ministério da Saúde tem recomendado a adoção das 

orientações da OMS, ficando o presidente como única fala dissonante em seu próprio governo. 

Já os Estados estão adotando regras duras quanto ao isolamento social, com o fechamento do 

comércio, prestadores de serviços e atividade de lazer em geral, tudo para atenuar a curva de 

contaminação, dando à área de saúde, tanto no âmbito federal quanto no estadual, tempo 

para a aquisição de EPIs e respiradores em quantidade suficiente, para que todos os cidadãos 
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possam ser devidamente atendidos. Nesse diapasão, o Ministro da Saúde Henrique Mandeta, 

que se opunha ao afrouxamento do isolamento social, foi demitido pelo Presidente Bolsonaro, 

mesmo com grande popularidade junto à população brasileira, tendo tomado posse em seu 

lugar o Sr. Nelson Teich. Em meio a esse imbróglio, o Presidente Bolsonaro abriu nova crise em 

seu governo com o Ministro Sergio Moro, culminando com o pedido de exoneração do 

Ministro, que acusou o Presidente de tentar interferir politicamente na Polícia Federal. Outro 

assunto da política no âmbito federal é a aproximação do Presidente com o grupo de 

parlamentares conhecidos pelo apelido de “Centrão”, com a promessa de entrega de cargos 

para esse grupo, em troca de apoio político. Salientou ainda, que no presente momento, as 

reformas administrativa e tributária só serão apreciadas no ano que vem, haja vista o clima 

político altamente volátil no presente momento, bem como a pandemia do Corona Vírus 

instalada no país. Passando a palavra ao Sr. Edmilson Nunes de Castro, ele fez uma explanação 

do Cenário Econômico Doméstico, salientando que com a pandemia instalada, foram 

necessárias várias iniciativas por parte do Governo Federal, no sentido de garantir aos 

empresários, cidadãos que ficaram sem renda e aos governos Estaduais e Municipais, os 

recursos mínimos para que seja possível atravessar este período em que a atividade 

econômica do país praticamente parou, com algumas exceções. Uma delas é a ajuda mensal 

no valor de R$ 600,00 (seiscentos reais) que será paga em três parcelas aos cidadãos que 

ficaram sem renda mínima em face do isolamento social em vigor. Outras iniciativas que ainda 

tramitam no Congresso Nacional é sobre a ajuda aos Estados e Municípios, para fazerem frente 

às despesas com a pandemia e também com a queda na arrecadação. Outra iniciativa que 

tramita no Congresso é a MP 936 de apoio à Manutenção de emprego, para o grupo que ganha 

até R$3.000,00 mensais, cujo custo estimado é da ordem de 10 bilhões de reais. Quanto aos 

reflexos já sentidos na economia, está a redução drástica na arrecadação, em face do 

fechamento do comércio e da redução no deslocamento das pessoas. Um outro ponto sentido 

é a redução do valor do petróleo a níveis nunca alcançados, o que tem levado a perdas na 

arrecadação de royalties pelos Estados produtores. A atividade econômica segue mostrando 

fortes sinais de desaquecimento.  O mercado de trabalho sofreu uma forte retração em face 

do Corona Vírus, com sinais extremamente negativos. O mercada estima uma taxa de 

desemprego na ordem de 12,6% para o mês de abril. O Produto Interno Bruto deverá ter uma 

queda no percentual de 3,9%; a inflação esperada é de -0,03% e a taxa de desemprego e 

estimada em 12,6%. Todavia, este número pode surpreender, visto que o grau de paralização 

da economia está num patamar nunca vivenciado pelo mercado brasileiro. Passando a palavra 

à Srª. Tatiana Gasparini Silva Stelzer, a mesma teceu comentários quanto ao Cenário Externo, 

informando que os mercados globais encontram-se em forte recessão em face do surto de 

corona vírus, que atualmente está em forte disseminação na Europa e nos Estados Unidos, o 

que tem proporcionado uma forte recessão mundial. A China conseguiu reverter os números 

de casos no país, o que lhe tem propiciado sair na frente quanto ao funcionamento de sua 

economia, mesmo com forte cautela e seguindo protocolos rígidos de segurança, o que tem 

proporcionado o abastecimento de insumos de proteção individual a outros países. Em 

resumo, temos que a economia mundial está sofrendo uma forte retração, com 

desdobramentos imprevisíveis, mesmo com a redução da taxa de juros efetivada pelo FED e o 

aporte de trilhões de dólares na economia, efetuado pelos Estados Unidos e pelo Banco 

Central Europeu, que também abasteceu a Europa com crédito em euros para os países 

afetados pela Covid-19.   
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Item 02 – Realocação de Recursos: 

Desde a última reunião, não houve realocações de recursos com necessidade de deliberação 

deste Comitê de Investimentos. 

 

Item 03 – Assuntos Gerais: 

A reunião ordinária deste Comitê de Investimentos foi antecipada em um dia pois no dia 30 

(quinta feira) a Srª. Tatiana Gasparini Silva Stelzer estará ausente da repartição. 

 

Considerações Finais: 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião eu, Bruno Tamanini Lopes, lavrei a pre-

sente Ata, que vai assinada pelos membros presentes. 
 

 

 

 

Edmilson Nunes de Castro        Bruno Tamanini Lopes 

Membro do Comitê de Investimentos Membro do Comitê de Investimentos 

 

 

 

 

Tatiana Gasparini Silva Stelzer 

Membro do Comitê de Investimentos 
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CAPTURADO POR
BRUNO TAMANINI LOPES
MEMBRO (COMITE DE INVESTIMENTOS)
IPAJM - IPAJM
DATA DA CAPTURA 22/06/2020 11:07:03 (HORÁRIO DE BRASÍLIA  - UTC-3)
VALOR LEGAL ORIGINAL
NATUREZA DOCUMENTO NATO-DIGITAL

ASSINARAM O DOCUMENTO
BRUNO TAMANINI LOPES
MEMBRO (COMITE DE INVESTIMENTOS)
IPAJM - IPAJM
Assinado em 22/06/2020 11:07:02
Documento original assinado eletronicamente, conforme art. 6, § 1º, do Decreto 4410-R/2019.

EDMILSON NUNES DE CASTRO
MEMBRO (COMITE DE INVESTIMENTOS)
IPAJM - IPAJM
Assinado em 17/06/2020 16:29:47
Documento original assinado eletronicamente, conforme art. 6, § 1º, do Decreto 4410-R/2019.

TATIANA GASPARINI SILVA STELZER
MEMBRO (COMITE DE INVESTIMENTOS)
IPAJM - IPAJM
Assinado em 18/06/2020 09:06:43
Documento original assinado eletronicamente, conforme art. 6, § 1º, do Decreto 4410-R/2019.

A disponibilidade do documento pode ser conferida pelo link https://e-docs.es.gov.br/documento/registro/2020-5T8CGK

Consulta via leitor de QR Code.
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